

川大师生赴各地开展“微爱·阳光行”暑期实践活动

今年暑假,四川大学以“铭记初心,共续百年使命”为主题继续开展暑期“微爱·阳光行”家庭经济困难学生走访活动。师生团队深入各地区红色教育实践基地,开展党史学习实践,赓续红色血脉、在祖国大地读懂中国方案。

家校联动促成长

暑假期间,四川大学“微爱·阳光行”暑期走访团队的24名带队老师与50名志愿者组成9支团队,前往贵州毕节、湖南郴州、重庆石柱、甘肃武威等8个地区的50个县,了解学生家庭实际状况,解决学生实际问题,为147个重点关注易返贫和易致贫家庭、农村低保等特殊困难学生群体家庭送去慰问,共计发放慰问金102600元。

走访团队与家长面对面聊孩子、谈学校、话政策、看变化,结合学生家庭实际情况,及时调整学生资助方案。走访期间,团队向家长宣传学校



轻工科学与工程学院师生在甘肃省酒泉地区家访



建筑与环境学院师生在重庆市石柱县中益乡华溪村参观学习



文学与新闻学院师生在湖南省韶山毛泽东同志纪念馆参观学习

“八位一体”的学生资助政策,强调学校“资助与育人相结合”的人才培养理念,鼓励学生在校期间努力学习,全面发展,继续深造,走向更高的发展平台。针对学生的个人情况,团队志愿者介绍了面向家庭经济困难学生开展的“明远·启航”能力提升计划、雅思英语资助奖励计划等发展型支持,并详细介绍了提供助学贷款、助学金、勤工助学等具体建议。

“青泥何盘盘,百步九折萦岩

峦。”走访团队不畏酷暑,不惧骄阳,穿过大溪,越过重山,深入学生家庭。受访学生多住在遥远偏僻的山区,单亲、父母低学历、家庭收入不稳定、家庭成员患病……虽每个家庭都有苦楚,但父母对教育的坚持、孩子的自强坚韧令走访团队的师生动容。

校地联动聚合力

走访团队深入陕西、湖南、贵州等

地区的7个教育局资助管理中心。通过座谈、在线访谈等方式,宣传学校的资助政策、展现资助成效,了解当地学生资助育人举措,致力于以学校、家庭、地方三方合力,共同为困难学生的求学之路助力,让家庭经济困难学生切实感受到党、国家和学校的温暖。

走访中,团队就全面建成小康社会,向第二个百年奋斗目标迈进,资助育人工作中面临的新形势、新任

务、新问题等进行了热烈讨论;就生源地国家贷款的政策普及和办理方式、地方性资助方案等问题进行了深入交流。当地教育部门分享了地方资助工作经验,表达了同高校合作普及政策、共建育人平台、优化资助方案的意愿,对四川大学“微爱·阳光行”走访调研活动的意义与成效给予充分肯定,并对学校资助工作给予高度赞扬。

红色教育炼芳华

走访调研实践活动期间,川大师生团队还前往武威市富民新村、

毕节市百川滇黔省革命委员会旧址、西安事变纪念馆等7处红色基地参观学习,在黄花滩生态移民区富民新村等地开展实地探访。大家在汝城县沙洲村红色教育实践基地中追溯红色记忆,在川滇黔省革命委员会旧址传承红色基因……重临历史情境,倾听感人故事,近距离感受红色脉动。

在“新农村建设示范村”沙洲村、石柱县中益乡华溪村,师生走进社会思政“大课堂”,看到了新农村的发展,感受到了祖国的力量,也触摸到了建党百年来共产党人的初心和使命。进一步坚定了“爱国、励志、求真、力行”的理想信念,增强了做中国人的志气、骨气、底气。

截至7月下旬,学校为401名本科生、203名研究生发放临时困难补助金共计55.46万元。同时,川大学生资助热线始终为家庭经济困难的学生和家长守候,不让一个学生因家庭经济困难而失学。

(川大)

走进高原“送技术”

西南民大师生为牧区带来乡村振兴“金钥匙”

他们行驶1000多公里,翻越海拔4300米的折多山,克服高原反应,为农牧民送知识、送技术、送物资;他们聚焦科技兴牧,用“科学知识+双语科普”帮助农牧民找到创造美好生活的金钥匙;他们坚守“牧医人”的初心和使命,用一场场培训讲座、一次次示范指导、一次次深入交流助力涉藏地区的乡村振兴建设……他们就是西南民族大学畜牧兽医学院“科技兴牧”师生服务团,一群畜牧业发展的助力者,一群乡村振兴战场上的奋斗者。

日前,由西南民族大学畜牧兽医学院14名教师和13名学生组成的志愿服务团,深入甘孜州色达县开展以“聚焦科技兴牧,助力乡村振兴”为主题的科技服务活动。

色达县平均海拔3893米,是甘

孜州海拔最高、气候最寒冷、自然条件最差的纯牧业县之一,尽管拥有1300万亩可利用草场资源,但由于大部分牧民依然坚持传统养殖,畜牧业发展相对缓慢。色达县农牧农村和科技局副局长夏曦说:“希望西南民族大学师生服务团为当地畜牧业发展建言献策。”

20余名师生先后对色达云端牧业、牛多多合作社等农牧企业进行了实地调研,走访了色柯镇解放村牧民旺贡的家庭牧场,与县农牧农村与科技局的相关人员进行了交流座谈,全面了解了色达县畜牧业产业发展的难点和特点。在走访调研的过程中,针对农牧企业和牧民遇到的暖棚建设、青贮饲料加工、牦牛育肥等问题进行了现场指导和解答。云端牧业总经理彭燕武欣喜地说:“感谢畜牧兽医学院的老

师们再次来到色达提供技术服务,以前我的牦牛一天长一两斤,过去一年在彭忠利教授的技术支撑下,现在每天能长到接近三斤的样子了,让我们既降低了成本,又提高了经济效益,非常感谢西南民族大学的帮助。”

在甘孜州畜科所、色达县农牧农村与科技局的帮助下,彭忠利教授、张焕容教授、史海涛副教授、陈朝喜副教授等西南民族大学的老师们还为基层农牧科技人员、养殖大户及农牧民开展了“牦牛健康养殖技术”“青贮饲料加工与利用”“常见疾病防控技术”等4场专题培训,累计参与150人次,发放了藏汉双语版的《农牧养殖与疾病防控知识汇编图册》及“疾病防控”“农牧养殖”“藏兽药知识”等科普挂历500余份,发放100余份

牛羊腹泻性疾病治疗口服液和1500余公斤暖季补饲矿物元素复合添砖。师生们还现场讲解了兽药和舔砖的使用方法,让牧民认识到畜牧营养与饲养管理以及免疫预防的重要性,来自色科镇幸福村的降措和拉穷说:“一直以来,冬天缺草喂牛和缺少药品治牛是我们最大的困扰,感谢西南民族大学的老师给我们带来了科学的养殖技术和药品。”

西南民族大学的师生们表示,看到科研成果、所学知识能促进当地农牧企业提质增效,助力牧民增收致富,推动畜牧业产业健康发展,感到非常高兴,将继续践行学校“二为”办学宗旨,把牧民装在心里面,把论文写在草原上,助力乡村振兴建设。

(王李科)

2021年8月18日

▲弘恩(成都)健康管理有限公司遗失公章,公章遗失声明

▲成都银行股份有限公司遗失公章,公章遗失声明

▲成都银行股份有限公司遗失公章,公章遗